

舞钢市打通群众出行“最后一米”

本报讯(记者程颖)8月12日,舞钢市迎宾大道东侧的武功乡滚河李村,路边废弃水塔变身“长”满嫩黄色向日葵的蓝色大圆桶,与沿街的喜悦、花朵组成一个彩绘童话世界。

曾几何时,紧临迎宾大道的滚河李村虽然守着交通区位优势,可村内道路年久失修,路面破损严重,生活污水遍地流淌。2020年,得知农村公路要与村内道路相接,村民们急切地盼着改善环境。

舞钢市通过开展“全域旅游路”“四好农村公路”通村入组项目,实现了20户以上具备条件的自然村通硬化路,又在通村入组的基础上实施了排前路改造,打通了群众出行的“最后一米”。

从准备实施到改造计划下达前,舞钢市交通运输局下属的农村公路事业发展中心与该市乡村振兴局、当地政府联动,共同商议通村道路出入口设在哪里、村内道路沿途选用什么绿化苗木……舞钢市农村公路事业发展中心负责人杨琳琳回忆道,农村公路除了要方便村民出行,还应考虑村民的出行习惯,群众习惯从哪儿出入、主要通村路口就设在哪儿,绿化树种的选择也有十多种。

因地制宜考虑群众实际需求,修路得到了大范围支持。武功乡政府指导各村结合村情实际、文化底蕴,广泛征求群众意见,最终敲定绿化树种。滚河李村主干道种红梅,次干道种石榴,辅

修排前路1万余米,柏油路1100米,还垒砌花池、铺设道牙、彩绘墙体。

农村公路建设不仅打通了村庄的外联通道,而且以实干的精神、踏实的行动促进了乡风文明的进步。清脏、治乱、强基、增美,昔日荒废地变成游园凉亭,垃圾没了踪影,就连村民家里的厕所也更加干净整洁。

积极参与项目以工代赈的群众是受益者,也是重要的参与者、建设者、监督者。道路建好了,干群距离近了,信

任感更强了。滚河李村村民刘玉平说:“好环境大伙儿都希望保持下去,村里需要咋打扫,俺都配合。”

伴随着路网的织密,舞钢市其他村子也像滚河李村一样实现了由“净”到“美”的巨大转变。尹集镇姬庄百草园成功创建为3A景区,蔡庄打造了农耕文化示范点;庙街葛庄白茶基地吸引周边游客纷至沓来……一个个村子人居环境不断改善、特色产业融合发展,实现了各美其美、美美与共。

最美的风景在路上



心系“火焰蓝”义诊护健康

8月12日,湛河区消防救援大队,“背上兄弟”窦小伟在为消防队员检查身体。

当天,“背上兄弟”窦小伟和李永和在湛河区消防救援大队开展义诊活动。窦小伟和李永和因携手相扶的佳话被称为“背上兄弟”(本报曾多次报道)。多年来,他们一边行医,一边积极参加公益活动。

本报记者 王亚楠 摄



我市加强秋作物田间管理

本报讯(记者毛玺玺)8月9日下午,市农业农村局组织召开我市秋作物重大病虫害防控暨秋粮“一喷多促”现场观摩会,聚焦病虫害防控、“一喷多促”等秋作物田间管理工作,确保粮食丰产丰收。

当天,全市各县(市、区)农业农村部门主要负责同志及有关人员观摩了宝丰县肖旗乡郭庄村规模种植主体单产提升现场病虫害防控暨“一喷多促”、肖旗乡柴庄村大豆玉米带状复合种植现场,宝丰县做了经验介绍。

据市农业农村局党组书记、局长王卫锋介绍,眼下正值玉米灌浆期、大豆鼓粒期,各县(市、区)遵循“治早、治小,防重于治”原则,加快物资和服务采购进度,及早对接服务主体,尽快发放所需药肥,实施大面积“一喷多促”。同时,市农业农村局6个秋粮生产专家指导组已分片开展技术指导,各县(市、区)农业农村部门党员干部和技术人员陆续进村到田,为新型经营主体和小农户开展一对一、面对面、手把手技术服务。

康复技术人才培训班举行

本报讯(记者孙鹏飞)8月7日,我市2024年第二期康复技术人才培训班在市残联会议室举行。各县(市、区)残联分管领导、康复部部长和基层康复站康复指导员共120余人参加培训。

此次培训旨在为残疾人工作者、基层康复指导员搭建起良好的交流平台,让大家共同学习残疾人康复知识,交流探讨康复服务经验。

市残联二级调研员刘冠军说,此次培训将进一步加强我市康复技术人才队伍建设,丰富康复服务内涵,提升残疾人康复服务水平,助力千个康复站民生实事建设,构建县、乡、村三级联动互补的基层残疾人服务网络,实现“县有设施、乡有机构、村有服务”。

培训会上,各康复指导员围绕康复需求识别与基本康复服务、康复器材实际操作等知识进行了专项学习,并完成了结业考试。

改革兴平 故事汇

以文化人 文旅融合求突破

“这几天是有些累,但看到迷途们如痴如醉、意犹未尽的样子,感觉一切付出都值得。”8月8日上午,段琼说。

段琼于2014年入职郑县文化广电和旅游局,现任郑县文化艺术中心主任,她所说的“累”,是指8月6日和7日我市连续两天上演新编历史豫剧《张良》,她一直在现场服务。

“这部剧之前在郑州首演,是河南豫剧院青年团历经6年倾心打造的,好评如潮。张良祖籍在我们郑县,他是平顶山的荣耀,更是郑县的骄傲。能为《张良》顺利在平顶山上演作点贡献,传播张良文化,我感到很荣幸。”段琼说。

近年来,郑县文化广电和旅游局以实施文旅提质赋能计划为总抓手,不断抓创新求突破,蓄动能塑优势,在文化阵地建设、非遗传承发展、特色名片打造等方面持续发力,段琼是亲历者、见证者。

当天上午11点,在位于郑县张良路与行政路交叉口附近的东坡书苑

内,挤了六七十名读者。

“东坡书苑是郑县第一家城市书房,环境优雅、藏书丰富,与郑县图书馆可统借统还。”段琼说,郑县目前已建成投入农家书屋362处,正在筹划的城市书房还有3处,其中与郑县新华书店合办的1处今年底有望投用。

今年以来,郑县充分利用县图书馆、单位流动图书馆、乡镇图书馆分馆、村级农家书屋及东坡书苑城市书房、郑县书香驿站等文化阵地开展了“阅”动龙年“读”向未来”“传承经典 书香郑县”“润雨童心 共沐书香”等全民阅读活动,在全县上下掀起了阅读新热潮,推动以文化人、以书育人。

郑县历史悠久,文化底蕴深厚,现有国家级非遗项目两个、省级12个、市级26个。“酒香也怕巷子深,资源好,还要宣传好、利用好、传承好、发展好。”段琼说,为此,郑县积极组织非遗项目参加第七届中国(鹤壁)文化产业博览交易会、“丰收中原·老家河南”金

秋文化旅游节、“瓷韵匠心 美丽非遗”平顶山市生活用瓷精品展、首届中国三苏文化诗词大会暨河南郑县中国农民丰收节、第三届中国—郑县美食文化节暨首届郑县拾遗节等宣传展示活动,“让非遗深入人心,融入日常”。

“‘三苏文化’是郑县的一张亮丽名片,我们要把它叫得更响、擦得更亮。”段琼介绍说,为此,郑县邀请省、市苏学专家,围绕三苏文化内涵、三苏生平、三苏家风家教等举办知识讲座,不断弘扬东坡文化、传承三苏文脉。今年,郑县精心打造了“千年寻三苏”等研学游课程;推进“郑县有礼”文创产品进三苏园等景区,丰富“后备箱”消费;聚焦当地美食、美景、美物及各景区特点,开展三苏诗词大会、年货大集、嗨吃文化节、啤酒烧烤音乐狂欢节等主题活动。

今年上半年,郑县共接待游客291.99万人次,实现旅游综合收入约8.17亿元,同比分别增长31%和18%。(本报记者 张鸿雨)

全市组织系统贯彻落实省委巡视反馈意见整改工作动员会召开

罗福迎主持并讲话

本报讯(记者孙聪利)8月12日,全市组织系统贯彻落实省委巡视反馈意见整改工作动员会召开,市委常委、组织部部长罗福迎主持并讲话。

会议强调,全市组织系统要认真贯彻落实省委巡视反馈意见整改工作动员会部署要求,把做好巡视整改作为践行“两个维护”、衡量忠诚品质的政治体检,作为正视问题不足、深化自我革命的主动担当,作为推动组织工作高质量发展的重要契机,切实增强政治自觉。要紧盯问题,动真碰硬完成巡视整改任务,建立清单、分类施策、标本兼治,做到面上问题统筹推进、共性问题专项

整治、个性问题立行立改。要以工作标准高质量确保巡视整改高质量,坚持整改、建章、治理一体推进,坚持盯事、盯人、盯责一体落实,坚持去存、控增、防变一体贯通,推动整改任务全覆盖、解决问题动真格、目标明确见实效、建章立制管长远。要以有力的组织领导确保巡视整改落地见效,健全抓总推进机制,加强督导检查,强化有解思维,防止重过程轻结果、重形式轻质效、重表象轻根源,以巡视整改高质量推动组织工作高质量。

会议以视频形式召开,各县(市、区)设分会场。

市创文办通报城市文明程度指数有关问题

本报讯(记者曹晓雨)8月12日,市创文办通报近日督导检查发现的城市文明程度指数有关问题。

实地视频监控点位问题:超市点位中,金篮子生活超市周边井盖破损,路面破损,机动车乱停放,有乱扔烟蒂的不文明行为。

在对新时代文明实践中心(所、站)“回头看”时发现,新华区湛河北路街道文园社区、光明路街道迎宾社区、卫东区五一一路街道五一一路社区、东环路街道东联北社区、湛河区九里山街道凌云社区、南环路街道公交社区、北渡街道蓝欣社区、姚孟街道姚电社区南院,市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区,部分存在公共设施损坏、墙体破损、路面破损、空中线缆凌乱、宣传栏脏污、公益广告脱落等问题。

在对新时代文明实践中心(所、站)“回头看”时发现,新华区西苑东路、农科路、柏楼西路,部分存在路面及人行道砖破损、空中线缆凌乱、商户私设隔离栏、路面垃圾清理不及时、雨水篦子堵塞、绿化带缺株断垄或有垃圾杂物、小广告乱张贴等基础设施及环境秩序方面的问题。

市创文办要求有关单位于8月16日前将通报问题的整改情况以书面形式报市创文办,市创文办将对上述问题点位进行针对性“回头看”,对于未及整改或未按时报送整改情况的单位,将约谈有关部门主要领导。

开展移风易俗 破除陈规陋习

“小家”带“大家”文明树新风

本报讯(记者张鸿雨)“我和女方家长积极响应政府号召,彩礼、嫁妆量力而行,小两口把日子过好比什么都重要。”8月10日,谈及儿子近期简朴、温馨的婚礼,郑县长桥镇东长桥村八组村民秦军民深有感触地说。

为持续培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,抵制陈规陋习,近日,长桥镇通过发放倡议书、现场宣讲、广播宣传、微信群转发等方

式,在各村开展移风易俗宣传活动。发挥党员干部先锋模范作用,带动身边亲戚朋友参与到移风易俗行动中。以开展党的新时期理论宣讲活动为契机,号召村民自觉抵制高价彩礼、高档宴席,开展“好婆婆”“好儿媳”“最美长桥人”等评选活动,以“小家”带动“大家”。今年以来,该镇开展移风易俗宣讲活动36次,劝导群众自觉抵制婚嫁陋习15次。

我市持续提升城区行洪排水能力

治理积水点 方便行路人

本报讯(记者王孟鹤)“我们正按照设计方案加速推进龙门大道平煤铁路桥南、姚电大道芦庄村南、平安大道建材市场门口、平安大道矿工路派出所门口等积水点治理工程,对没有列入改造计划的重新拟订方案,确保提升改造后不出现严重积水现象。”8月12日,市道路和照明设施维护中心副主任赵勇组织工作人员对积水点实际改造情况,确保施工达到设计标准。

近年来,平安大道沿线及市区东北部10处涵洞每逢强降雨就积水断行,虽然每次都调度大功率排水设施进行抽水,但仍暴露出行洪排水能力不足问题。为此,我市积极治理积水点,清淤

疏浚河道,分阶段逐步改造排雨系统,持续提升城区行洪排水能力,确保市民交通出行不受影响。

我市老城区北部积水问题较为严重,特别是平煤大道建成后,北部山区的雨水只能将南北方向的主次干道作为行洪通道,在平安大道沿线道路或铁路桥涵等低洼地段汇集造成积水。

“例如东环路十矿铁路桥,可谓逢雨必涝。平安大道一矿铁路至东环路段周边原有5条自然排水河渠,但目前平安大道以北仅存月台河,平安大道以南吴寨沟也被压缩。”8月12日,市市政环卫事务中心党委委员兰锋杰说,根

据勘测,该段降水全部进入东环路排水分区,流域面积达到3.9平方千米,造成东环路排水压力巨大,加之东环路十矿铁路桥的雨水管道排水能力不足,所以每逢降水就形成积水。

对此,市城市管理局采取铺设吴寨路雨水管道截流东环路雨水,增加管道管径、设置横截沟等措施,改造平安大道与东环路交叉口排水系统,但只是缓解了区域内涝压力,不能从根本上解决内涝问题。

“我们制定了设置平煤大道新华路至吴寨沟段北侧截洪沟、清淤疏浚月台河河道提升行洪能力、改造平安大道全线排水系统,提升铁路桥泵站

排水能力等多个方案。”兰锋杰坦言,以上一系列方案能最大限度解决区域内涝问题,但需要施工征地拆迁,工程总投资较大、工程规模较大、施工工期较长。

同时,我市主城区一些行洪河道因倾倒杂物、占压、淤积、多年缺少疏浚,河床抬高,造成泄洪不畅。主城区大部分道路的排雨系统设计年代久远,管径偏小,不能适应当前城市快速发展的需要,造成雨天排水不畅、积水问题严重。市城市管理局正在研究开展南北向泄洪河道清淤疏浚、主城区主次干道排雨系统分阶段逐步改造等工作。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏北风2—3级,最高气温33℃,最低气温24℃

广告

拍卖公告

我公司接受委托,定于2024年8月20日10时整,在我公司拍卖厅,依法定程序对旧机动车辆一批进行公开拍卖,保证金:5000元/辆。标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者,请携带有效身份证明及保证金,在规定时间内到我公司办理拍卖会报名手续,参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消,保证金全额按规定时间无息退还。报名截止时间:2024年8月

19日16时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)标的展示时间:2024年8月16日、2024年8月19日(正常工作时间内)标的展示地点:标的物所在地联系电话:0375-2912939公司地址:平顶山市中兴路工行大厦20楼公司网址:www.baocaiauction.com河南省宝财拍卖有限公司2024年8月13日